

环保部坦承近年雾霾污染严重

重点治理区域将放在京津冀等

本报综合消息 环境保护部副部长翟青2月11日表示,近几年来雾霾污染比较严重,去年国务院颁布印发了《大气污染防治行动计划》,突出以京津冀等重点区域为工作重点,要实现大气环境效益和经济发展双赢。

国务院新闻办公室当日举行新闻发布会,环境保护部副部长翟青介绍2013年环保工作进展情况,并答记者问。

谈及目前大气污染问题,翟青表示,大气污染问题确实是社会各界非常关注的问题,特别是近几年来,雾霾的污染比较严重。

翟青介绍,去年以来,国务院颁布印发了《大气污染防治行动计划》。这个文件出台以后,各界反映很热烈。大家普遍认为这份文件的目标积极稳妥,任务具体、明确,措施周密、可行。

翟青指出,从编制《大气污染防治行动计划》的初衷来看,力图完成三大任务:一是试图从国家宏观战略的层面对大气污染防治进行科学的顶层设计,注重改革创新,激励和约束并举,特别要着力构建政府、市场、企业以及公众共同奋斗的新治理机制。二是把握好“稳、

准、狠”的具体要求,就是在指标的设定上要强调分区施策,分阶段地推动差别化的目标来实现。三是试图从生产、流通、消费、分配的再生生产各个环节提出“一揽子”环境政策和经济政策。

翟青指出,“大气十条”对不同的区域提出不同的指标要求,对于京津冀、长三角、珠三角这些重点区域,要求以控制PM2.5为主;对其他的地区要求控制PM10。在重点区域之内,又有不同的要求,比如京津冀污染比较严重,要求削减25%以上;对长三角三省一市来说,

要求削减20%;对珠三角而言,要求削减15%;对于这三个区域之外的其他地区要求PM10削减10%以上。

此外,翟青还指出,在工作重点上,文件突出以京津冀等重点区域为工作重点。在实施效果上,力图实现一石多鸟的效果。要实现大气环境效益和经济发展双赢,甚至是多赢,要力图通过“大气行动计划”的实施,既能够改善大气环境质量,同时又能够推动经济结构的调整,能够促进我国发展方式的转变。

膳食结构健康消费量目标

2020年全国人均吃肉29公斤

本报综合消息 日前,国务院办公厅印发《中国食物与营养发展纲要(2014—2020年)》。《纲要》指出,我国要确保谷物基本自给、口粮绝对安全。纲要同时明确了食物消费量目标,到2020年,全国人均全年口粮消费135公斤、肉类29公斤、水果60公斤。

明确肉蛋奶消费量

《纲要》提出了我国食物生产量发展,我国将在未来6年内,确保谷物基本自给、口粮绝对安全,全面提升食物质量,优化品种结构,稳步增强食物供给能力。到2020年,全国粮食产量稳定在5.5亿吨以上,油料、肉类、蛋类、奶类、水产品等生产稳定发展。

同时,加快建设产业特色明显、集群优势突出、结构布局合理的现代食品加工产业体系,形成一批品牌信誉好、产品质量高、核心竞

争力强的大中型食品加工及配送企业。到2020年,传统食品加工程度大幅提高,食品加工技术水平明显提升,全国食品工业增加值年均增长速度保持在10%以上。

就食物消费量目标而言,《纲要》明确,我国将推广膳食结构多样化的健康消费模式,控制食用油和盐的消费量。到2020年,全国人均全年口粮消费135公斤、食用植物油12公斤、豆类13公斤、肉类29公斤、蛋类16公斤、奶类36公斤、水产品18公斤、蔬菜140公斤、水果60公斤。

保障蛋白质摄入量

《纲要》还对人体健康提出了规划建议,即保障充足的能量和蛋白质摄入量,控制脂肪摄入量,保持适量的维生素和矿物质摄入量。到2020年,全国人均每日摄入能量2200~2300

千卡,其中,谷类食物供能比不低于50%,脂肪供能比不高于30%;人均每日蛋白质摄入量78克,其中,优质蛋白质比例占45%以上;维生素和矿物质等微量营养素摄入量基本达到居民健康需求。

为此,我国将构建定期监测、分类指导、引导消费的居民营养改善体系。建立健全居民食物与营养监测管理制度,加强监测和信息分析。对重点区域、重点人群实施营养干预,重视解决微量营养素缺乏、部分人群油脂摄入过多等问题。开展多种形式的营养教育,引导居民形成科学的膳食习惯,推进健康饮食文化建设。

在营养性疾病控制目标方面,我国将基本消除营养不良现象,控制营养性疾病增长。

设立公众“营养日”

《纲要》明确,为了实现上述目标,我国将加强对居民食物与营养的指导,提高全民营养意识,提倡健康生活方式,树立科学饮食理念。研究设立公众“营养日”。发布适宜不同人群特点的膳食指南,定期在商场、超市、车站、机场等人流集中地发放;开展全国居民营养与基本健康监测工作,进行食物消费调查,定期发布中国居民食物消费与营养健康状况报告,引导居民改善食物与营养状况。

《纲要》要求,要全面落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,强化地方人民政府的食物安全责任;抓紧进行食物与营养相关法律法规的研究工作,适时开展营养改善条例的立法工作。针对食物与营养的突出问题,依法规范食物生产经营活动,开展专项整治整顿。

(李秋萌)



网上开店也能挣大钱

□晚报记者 马治卫

如今,网上购物是种时尚。商水县平店乡焦营寨的小伙子闻明明,从这种时尚的“购物潮”中发现商机,他果断在网上开了家皮具店,迅速引来滚滚财源。“下一步在扩大经营的同时,我准备开发自己的皮具品牌。”谈起今后的打算,闻明明踌躇满志。

2月10日,记者在焦营寨见到了闻明明,没想到几年不见,他变化竟如此之大:个子长高了,人变得更英俊了,说话办事也更干练了。更让人欣喜的是,他家新盖的两层小楼内,冰箱、彩电、家具一应俱全,装修的气派劲儿与城里的别墅有一拼。而且,通过这些年的打拼,闻明明已经开上了私家车。

“我在职专读书时学的是计算机专业,毕业后先后在上海、北京、广州等地跑业务,后来在一家网络公司打工时,发现在网上开店是个很好的致富路子。于是,

我立刻注册了公司,并与广州一家皮具生产厂商签订了长期供货合同,在网上开了家皮具销售店,目前生意做到了全国各地。”闻明明说,虽然创业艰辛,但他已体味到了其中的快乐。

让闻明明印象最深的是,他在网上接到的第一个订单。下定单的女士来自河北,她说自己准备出差,由于急用,希望3天能拿到货。客户的需要就是命令。闻明明接单后,为了树立自己网店的品牌,他不计成本,用最快的速度把皮包准时送到了那位女士的手中,受到了客户的高度评价。从此,来自山东、湖南、新疆等全国各地的订单不断。

闻明明说,目前除了港、澳、台地区,全国各地都有他的客户。下一步,他计划在周口市区布置一个展厅,同时利用微信、微博等平台,积极开展网络营销。在扩大经营范围的同时,他将逐步开发自己的皮具品牌,争取把网店做大、做活。

重奖“卖菜大王”

卖菜、卖水果卖得好、卖得多,不仅自己赚钱,还能得到奖励,这样好事让黄淮农产品大市场的商户摊上了。2月11日上午,记者到该市场采访,恰逢2013年度商户表彰大会召开,不少依托市场平台把生意做到全国各地、把一度“卖难”的周口农副产品销往全国各地的“卖菜大王”得到奖励,总奖励金额逾30万元。得到3000元奖励的水果商谭德军(左图)高兴地说,平台好、政策好,他越干越有劲!

晚报记者 李伟 摄

